
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA E DÉCIMA QUARTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de maio de 2026 

Início: 17h 44min. 

Término: 21h 54min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Leonardo de Oliveira Dutra 

Vice-Presidente: Ana Paula Callegaro da Silva 

Secretário: Edison de Souza Silva 

 

Plenário: 

Eluza Salvador Côrtes, Fabiana Ferreira de Andrade, Irio Henriques 

Furtado Filho, Matheus Muscardi de Souza, Nei Medina de Oliveira e 

Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos Vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 22 de abril de 2026; 

 

4ª) Tribuna Livre: o Presidente convidou, neste momento, para fazer 

uso da Tribuna Livre, o Sr. Márcio Carrada, Tesoureiro da Associação 

Beneficente Santo Antônio de Pádua, a fim de que, pelo prazo 

regimental de 20 (vinte) minutos, procedesse à apresentação da situação 

financeira e da prestação de contas da instituição Lar Ambrosina de 

Matos. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre Projeto de Lei nº. 

20/2026, que “Concede o Título de Cidadania São-joanense à Senhora 

Ana Carolina Gonçalves”, de autoria da Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes. Parecer nº. 08/2026 da Comissão Especial. Aprovado. 

 



- Leitura, discussão e votação do parecer sobre Projeto de Lei nº. 

21/2026, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor 

Daivid Miosso”, de autoria do Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo. Parecer nº. 09/2026 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o o Projeto de Lei nº. 

29/2026, que “Institui a relação de Cidades-Irmãs entre o Município 

de São João Nepomuceno/MG e o Município de Nepomuceno/MG e dá 

outras providências”, de autoria do Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra. Parecer nº. 27/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº. 19/2026 da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer contendo o Relatório Final da 

Comissão Especial designada para averiguação da situação relacionada 

à segurança e infraestrutura das rodovias da região. Parecer nº. 01/2026 

da Comissão Especial. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 33, de 05 de maio de 2026, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a desapropriar, por via amigável ou judicial, o 

imóvel de que trata o Decreto nº 5.176, de 31 de março de 2026 e dá 

outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 34, de 05 de maio de 2026, que “Altera a Lei 2.878, 

de 12 de junho de 2013”. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 31, de 30 de abril de 2026, que “Altera a Lei nº. 

3.868, de 27 de abril de 2026, e dá outras providências.”, de autoria da 

Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. 

 



- Projeto de Lei nº. 32, de 05 de maio de 2026, que “Concede o Título 

de Cidadania São-joanense à Senhora Fabíola Oliveira David”, de 

autoria da Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva. Distribuído para a 

Comissão Especial. Presidente: Vereador Matheus Muscardi de Souza; 

Relatora: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Secretário: Vereador 

Nei Medina de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 35, de 05 de maio de 2026, que “Dispõe sobre a 

proteção da infância e adolescência contra a exposição a conteúdos 

impróprios no âmbito dos serviços, das atrações culturais e de lazer, dos 

eventos e das atividades no Município de São João Nepomuceno-MG”, 

de autoria do Vereador Irio Henriques Furtado Filho. Distribuído para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Resolução nº. 05, de 05 de maio de 2026, que “Altera a 

Resolução nº. 03, de 18 de maio de 2018”, assinado por todos os 

Vereadores. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- Projeto de Resolução nº. 06, de 05 de maio de 2026, que “Altera a 

Resolução nº. 04, de 05 de fevereiro de 2025”, assinada por todos os 

Vereadores. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- O Presidente, solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 34/2026 e os Projetos de Resolução nº. 05 e 06/2026 fossem 

votados nessa reunião. Com a concordância de todos, suspendeu a 

Reunião por cinco minutos, para que os respectivos Projetos fossem 

incluídos na Ordem do Dia. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre Projeto de Lei nº. 

34/2026, que “Altera a Lei 2.878, de 12 de junho de 2013 e dá outras 

providências.”, de autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 30/2026, da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 21/2026 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 



- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 05/2026, que “Altera a Resolução nº. 03, de 18 de maio 

de 2018”, assinado por todos os Vereadores. - Parecer nº. 28/2026, da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 19/2026 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 06/2026, que “Altera a Resolução nº. 04, de 05 de 

fevereiro de 2025”, assinado por todos os Vereadores. Parecer nº. 

29/2026, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 

20/2026 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Ambos aprovados. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº. 61/2026: Vereador Nei Medina de Oliveira, indicando 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal que promova, junto à 

Secretaria Municipal de Educação, estudo técnico e análise de 

viabilidade para: implantação de gratificação por atuação com alunos 

PcD, considerando critérios mais justos e proporcionais; 

estabelecimento de gratificação proporcional à quantidade de alunos 

PcD por sala de aula, de forma escalonada (exemplo: 1 aluno = valor 

base; 2 alunos = valor dobrado, e assim sucessivamente); extensão da 

gratificação PcD aos professores contratados por processo seletivo, em 

sala de aula, garantindo tratamento isonômico entre profissionais que 

exercem as mesmas funções; revisão e eventual reajuste dos valores 

atualmente pagos, a fim de adequá-los à realidade das demandas 

pedagógicas e à valorização dos profissionais; avaliação da adoção de 

parâmetros como 12% do salário básico para atividades gerais de 

inclusão, 15% do salário básico para atuação no Atendimento 

Educacional Especializado (AEE). Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 30/2026: Vereador Nei Medina de 

Oliveira, questionando se existe planejamento e dotação orçamentária 

para a construção de calçada na Rua 16 de Maio, nas proximidades da 

esquina com a Rua Nazareth; em caso positivo, qual a previsão para 

execução da obra; em caso negativo, quais os motivos que impedem a 

realização dessa benfeitoria. Aprovado. 

 



- Pedido de Providências nº. 03/2026: Vereadora Eluza Salvador 

Côrtes, solicitando que o Executivo Municipal, por meio do setor 

competente, notifique o proprietário do terreno em que funcionou a 

antiga KSA Club, situado na Avenida Sebastião Carlos Leite, próximo 

à entrada que vai para a propriedade do Júlio Salvarani, para que adote 

as providências necessárias visando manter o imóvel devidamente 

cercado e limpo, com base no artigo 44 da Lei Complementar nº 

14/2010, que “Institui o novo Código de Posturas no Município de São 

João Nepomuceno e dá outras providências. A Vereadora ressaltou que, 

devido ao acúmulo de detritos, houve o entupimento da manilha 

existente no local, ocasionando o retorno de água para o terreno vizinho, 

causando riscos sanitários e prejuízos aos moradores. Aprovado. 

 

- Indicação nº. 55/2026: de autoria dos Vereadores Eluza Salvador 

Côrtes e Edison de Souza Silva, e assinada por todos os Vereadores, 

indicando ao Poder Executivo Municipal que estude a viabilidade de 

implantação do programa “Casa do Abraço” em São João Nepomuceno, 

nos mesmos moldes do projeto implantado em Maripá de Minas no ano 

de 2023. A “Casa do Abraço” consiste em um programa municipal que 

funciona como uma espécie de “creche para idosos”, oferecendo um 

espaço acolhedor destinado ao atendimento de munícipes 

encaminhados pelas secretarias competentes, com a finalidade de 

promover o convívio social, o bem-estar e o fortalecimento de vínculos 

familiares e comunitários. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 50/2026: Vereadora Eluza Salvador Côrtes, solicitando 

ao Executivo Municipal uma atenção especial à Creche Municipal 

“Ursinho Sabido”, localizada na Escola Municipal Três Marias, 

notadamente no que se refere à parte nutricional e ao fornecimento de 

itens essenciais. A Vereadora justificou a presente Indicação pelo fato 

de ter recebido informações de que têm faltado alguns itens básicos, 

indispensáveis ao adequado atendimento das crianças, tais como leite 

sem lactose e lenços umedecidos. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 49/2026: assinada por todos os Vereadores, indicando 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas, com 

urgência, medidas voltadas ao reforço da segurança no trânsito urbano, 

especialmente mediante a implantação de redutores de velocidade 

(lombadas físicas ou dispositivos similares) em pontos críticos do 

Município. Aprovada. 



 

- Pedido de Informação nº. 31/2026: Vereadores Matheus Muscardi 

de Souza e Nei Medina de Oliveira, questionando quais medidas já 

foram adotadas pelo Município com o objetivo de se adequar à Reforma 

Tributária atualmente em fase de implementação; quais ações estão 

sendo realizadas, do ponto de vista estrutural e administrativo, para 

assegurar o cumprimento das novas regras e evitar perdas de receita; 

quais iniciativas estão sendo adotadas para adequação interna da 

Administração Pública e para orientação e suporte às empresas 

estabelecidas no Município; se o Município observou e analisou as 

recomendações do Ministério Público junto ao Tribunal de Contas do 

Estado de Minas Gerais, especialmente no que tange à estrutura e à 

independência funcional das carreiras fiscais; se o Município já 

apresentou resposta aos órgãos de controle mencionados (Ministério 

Público de Contas e Tribunal de Contas); em caso positivo, solicita-se 

o envio de cópia integral das respostas encaminhadas; e, em caso de 

existência de diligências apontadas, quais foram ou serão as 

providências adotadas para atender às orientações do Tribunal de 

Contas do Estado de Minas Gerais. Aprovado.  

 

- Indicação nº. 54/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Executivo Municipal, através do setor competente, a instalação de 

passarela elevada para pedestres (faixa elevada) ou redutor de 

velocidade, abrangendo as Ruas dos Henriques e Prefeito Nagib Camilo 

Ayupe, nas proximidades do ponto em que esta última inicia sua 

descida em direção à “Bacia do Caxangá”. O Vereador acrescentou, 

ainda, como medidas complementares de segurança, a sugestão de 

instalação de espelho convexo no cruzamento das referidas vias, bem 

como o recuo parcial – entre 1 (um) e 1,5 (um e meio) metro – do muro 

situado na divisa entre as duas ruas, em frente ao Bar do Filinho. Tais 

intervenções visam melhorar a visibilidade no local, principalmente 

para os condutores provenientes da Bacia do Caxangá, que, ao 

chegarem ao cruzamento, precisam avançar além do limite seguro da 

via para conseguirem visualizar o fluxo de veículos, circunstância que 

eleva o risco de acidentes. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 59/2026: Vereador Edison de Souza Silva, indicando 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas 

as providências necessárias para o envio a esta Casa Legislativa de 

Projeto de Lei que crie cargo efetivo de Professor de Atendimento 



Educacional Especializado (AEE) no âmbito da Rede Municipal de 

Ensino, com a devida definição de atribuições, requisitos de formação 

específica e critérios próprios de atuação. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 64/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

solicitando ao Senhor Prefeito Municipal que determine à Secretaria de 

Obras e Desenvolvimento Urbano a adotar, com máxima urgência, as 

medidas necessárias para refazer a rede de águas pluviais da Rua 

Augusto César Pereira, no Bairro Dona Lalá. Segundo a Vereadora, a 

presente Indicação faz-se necessária, considerando os graves danos 

causados pela chuva intensa que atingiu o Município no mês de 

fevereiro do corrente ano. Na ocasião, o grande volume de água 

provocou uma enxurrada que levou o calçamento da via e ocasionou o 

rompimento da tubulação da rede de águas pluviais. Ela ressaltou que o 

impacto foi ainda maior, pois a ruptura da rede pluvial acabou 

comprometendo também a rede de esgoto, que se encontrava 

posicionada acima da tubulação danificada. Desde então, o local 

apresenta uma vala profunda ao longo da rua, oferecendo sérios riscos 

à segurança de moradores e a todos que passam pelo local. Por fim, 

solicitou que a Municipalidade informe a esta Casa Legislativa a 

previsão para o início das obras, bem como o prazo estimado para a 

conclusão dos serviços, observando-se, ainda, o disposto na Lei nº 

3.652/2023, que dispõe sobre a implantação de código QR em todas as 

placas de obras públicas municipais para leitura e fiscalização 

eletrônica, garantindo, assim, transparência, publicidade e amplo 

acesso às informações por parte da população. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 53/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal a construção de uma nova creche 

para atender aos Bairros Três Marias, Centenário, Shangrilá, Liberdade, 

Vale do Sol e Caxangá. A Vereadora justificou a presente indicação em 

razão de que, atualmente, essa região conta apenas com uma unidade – 

a Creche Municipal “Ursinho Sabido” – para atender toda a demanda 

local, o que tem se mostrado insuficiente diante do elevado número de 

crianças que necessitam desse serviço. Segundo ela, em decorrência da 

falta de vagas próximas de suas residências, muitas mães acabam sendo 

obrigadas a matricular seus filhos em creches localizadas em outros 

bairros, enfrentando longos deslocamentos diários e, muitas vezes, 

arcando com custos de transporte. Ressaltou, ainda, que outros setores 

da cidade já contam com mais de uma unidade de creche, o que 



evidencia a necessidade de maior atenção a essa região específica, a fim 

de garantir equidade no acesso à educação infantil. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 51/2026: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal que avalie a possibilidade de 

alteração do sistema de circulação viária na Praça Dr. Carlos Alves, 

com o objetivo de que a praça deixe de ser utilizada como ponto de 

conversão de veículos. Nesse sentido, sugeriu que os veículos 

provenientes da Rua Dr. João Couto deixem de utilizar a Praça Dr. 

Carlos Alves para acessarem a Rua Dr. Fortes Bustamante, devendo 

seguir pela Rua Capitão Brás para realizarem esse acesso. De igual 

modo, os veículos que trafegam pela Rua Dr. Fortes Bustamante não 

deverão mais contornar a praça para chegarem à Rua Dr. João Couto, 

devendo seguir pela Rua Heleno de Freitas e realizar o retorno nas 

imediações da Policlínica, com posterior acesso à Praça Dr. Augusto 

Glória e retorno no sentido da Praça Dr. Carlos Alves. A Vereador 

justificou a presente indicação pelo fato de que a utilização da praça 

como rotatória, permitindo múltiplas conversões, tem contribuído para 

tornar o trânsito confuso e, por vezes, tumultuado, especialmente em 

horários de maior movimento. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 57/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal, através do setor competente, a 

disponibilização, bem como a realização de ações de conscientização e 

instrução quanto à finalidade, uso correto e conservação dos 

Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) para os servidores 

públicos lotados na Secretaria Municipal de Obras e Desenvolvimento 

Urbano, especialmente aqueles que desempenham atividades de 

varrição, limpeza e manutenção das vias públicas. O Vereador 

ressaltou, ainda, a necessidade de que tais medidas e a obrigatoriedade 

do uso dos EPIs também sejam exigidas das empresas terceirizadas que 

prestam serviços ao Município, garantindo a proteção de todos os 

trabalhadores envolvidos. Aprovada. 

 

- Representação nº. 03/2026: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Conselho Municipal do Bem-Estar do Menor (CMBEM) 

que analise a possibilidade de aquisição de um novo aparelho micro-

ondas para a Creche Casulo São Cristóvão, bem como a realização de 

vistoria na instalação elétrica da unidade. A presente solicitação decorre 

de demandas apresentadas por servidores da referida creche, tendo em 



vista que o micro-ondas atualmente utilizado apresenta constantes 

problemas de funcionamento, tendo, inclusive, retornado recentemente 

de manutenção. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 29/2026: Vereador Irio Henriques Furtado 

Filho, solicitando informações à Secretaria de Saúde acerca do 

fornecimento de insumos destinados aos pacientes diabéticos no 

Município pela Farmácia Municipal. O Vereador justificou o presente 

pedido diante das reclamações recebidas de munícipes, relatando a falta 

de itens essenciais para o controle da doença, tais como fitas para 

medição de glicose e agulhas, sendo disponibilizadas, atualmente, 

apenas as ampolas de insulina. Diante disso questionou se procede a 

informação de que há falta de fitas para medição de glicose e agulhas 

na Farmácia Municipal; em caso positivo, quais os motivos que levaram 

à falta desses insumos; se há previsão para a regularização do 

fornecimento desses itens; e quais medidas estão sendo adotadas para 

garantir o fornecimento contínuo e adequado de todos os insumos 

necessários aos pacientes diabéticos. Aprovado. 

 

- Indicação nº. 63/2026: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

solicitando ao Poder Executivo que viabilize, por meio da Secretaria 

Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano, a pavimentação 

asfáltica da Rua Jorge Faylun, no Bairro Jujuba. A Vereadora destacou 

que a via anterior, que dá acesso à Rua Jorge Faylun, já foi contemplada 

com o asfaltamento, o que reforça a necessidade de continuidade da 

benfeitoria, garantindo melhores condições de trafegabilidade e 

uniformidade na infraestrutura urbana da localidade. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 62/2026: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

indicando ao Chefe do Poder Executivo que determine, junto à 

Secretaria Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano, a realização 

de pavimentação asfáltica na Rua Maury Menezes Filho, localizada no 

Bairro Jujuba. A Vereadora ressaltou que a via possui trecho em 

declive, o que torna o calçamento poliédrico escorregadio em períodos 

de chuva, especialmente em razão da vegetação que se forma entre as 

pedras, aumentando o risco de acidentes. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 60/2026: Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva, 

indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, por meio 

da Secretaria Municipal de Saúde, estude a possibilidade de promover 



a capacitação dos profissionais das Unidades Básicas de Saúde no 

atendimento oncológico voltado às pessoas trans, garantindo um 

acolhimento mais humanizado, qualificado e adequado às 

especificidades desse público. Indicou, ainda, que seja adotado como 

protocolo o encaminhamento prioritário das pessoas trans ao serviço de 

navegação em oncologia, assegurando atendimento ágil e 

acompanhamento adequado. Aprovada. 

 

- Pedido de Informação nº. 27/2026: Vereador Vivaldi D’avila do 

Carmo Arcangelo, solicitando do Executivo Municipal informações a 

respeito da possibilidade de construção de uma guarita, com bancos e 

cobertura, no ponto de ônibus localizado na entrada da localidade 

conhecida como “Avestruz”. Em caso positivo, qual o cronograma para 

a execução do serviço, e, caso não haja previsão, se há possibilidade de 

inclusão da referida obra no planejamento do Executivo. Aprovado. 

 

- Pedido de Informação nº. 28/2026: Vereador Vivaldi D’avila do 

Carmo Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal, por meio do 

setor competente, que sejam prestadas as seguintes informações acerca 

do redutor de velocidade existente na Rua Eurico de Souza Campos, em 

frente ao nº 150, próximo à esquina com a Rua Nossa Senhora das 

Graças, no Bairro Cidade Nova: se há previsão para a realização de 

intervenção visando ao aumento da altura do referido redutor de 

velocidade; em caso positivo, qual o prazo estimado para a execução do 

serviço; Em caso negativo, quais os motivos que impedem a realização 

dessa melhoria. Aprovado. 

 

- Moção de Aplausos nº. 09/2026: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, parabenizando Éder Jr. Matias da Silva, em reconhecimento 

ao relevante trabalho na promoção da cultura, do lazer e da integração 

comunitária no Povoado de Araci. Aprovada. 

 

- Moção de Pesar nº. 10/2026: assinada por todos os Vereadores, 

manifestando o mais profundo pesar pelo falecimento do ex-vereador 

José Maria de Almeida, (José Maria Chumbinho), apresentando, 

publicamente, suas mais sinceras condolências à família enlutada. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 58/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

indicando ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que entre em 



entendimento com a empresa Viação Bassamar, a fim de que, em 

conjunto, analisem a possibilidade de implantação de uma linha de 

ônibus para atender a comunidade da Barra. O Vereador justificou a 

presente indicação, tendo em vista que a comunidade da Barra vem 

apresentando crescimento expressivo, contando, atualmente, com 

diversos moradores que, no entanto, não dispõem de transporte público 

coletivo para atender suas necessidades diárias. O Vereador destacou 

que outras comunidades rurais e Distritos do Município já são atendidos 

por linhas de transporte coletivo, o que reforça a necessidade de que a 

Barra também seja contemplada com esse importante serviço. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 56/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando ao Executivo Municipal a instalação de aparelho de ar 

condicionado na recepção da Unidade Básica de Saúde “Maria das 

Graças Sporch Tozatto”, antiga Policlínica. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 52/2026: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

sugerindo ao Executivo Municipal que analise a viabilidade de 

disponibilizar uniformes funcionais aos servidores públicos lotados na 

Secretaria Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano. Aprovada. 

 

8ª) Ordem do Dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20/2026, que 

“Concede o Título de Cidadania São-joanense à Senhora Ana Carolina 

Gonçalves”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21/2026, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Daivid Miosso”. 

Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2026, que 

“Institui a relação de Cidades-Irmãs entre o Município de São João 

Nepomuceno/MG e o Município de Nepomuceno/MG e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 34/2026, que 

“Altera a Lei 2.878, de 12 de junho de 2013 e dá outras providências”. 

Aprovado. 



 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 05/2026, que 

“Altera a Resolução nº. 03, de 18 de maio de 2018”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 06/2026, que 

“Altera a Resolução nº. 04, de 05 de fevereiro de 2025”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 20, 21, 29 e 34/2026 e os Projetos de Resolução nº. 05 e 06/2026. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do Interstício 

Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada a décima terceira Sessão e 

declarou aberta a décima quarta Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2026. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20/2026, que 

“Concede o Título de Cidadania São-joanense à Senhora Ana Carolina 

Gonçalves”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 21/2026, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Senhor Daivid Miosso”. 

Registra-se que o Presidente, no momento da votação, assinalou 

equivocadamente no painel seu impedimento regimental, embora 

estivesse apto a votar, manifestando, em seguida, voto favorável à 

aprovação da matéria. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 29/2026, que 

“Institui a relação de Cidades-Irmãs entre o Município de São João 

Nepomuceno/MG e o Município de Nepomuceno/MG e dá outras 

providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 34/2026, que 

“Altera a Lei 2.878, de 12 de junho de 2013 e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 05/2026, que 

“Altera a Resolução nº. 03, de 18 de maio de 2018”. Aprovado. 

 



- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 06/2026, que 

“Altera a Resolução nº. 04, de 05 de fevereiro de 2025”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

- O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 20, 21, 29 e 

34/2026 e os Projetos de Resolução nº. 05 e 06/2026. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra Livre. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Tendo em vista que a data da próxima Reunião Ordinária coincide 

com a realização da XXVII Marcha em Defesa dos Municípios, evento 

que contará com a participação da maioria expressiva dos Vereadores 

desta Casa, fica redesignada a próxima Reunião Ordinária para o dia 25 

de maio de 2026, às 17h, nos termos do artigo 54, §1º, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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